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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.24 

 

OGGETTO: BILANCIO CONSOLIDATO ESERCIZIO 2022 - ESERCIZIO OPZIONE EX 

Art. 233 bis, Comma 3, TUEL           

 

 

L’anno duemilaventitre addì ventisette del mese di luglio alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere No 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere No 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

No 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere No 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 9 

  Totale Assenti: 4 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



A Relazione del Sindaco il quale spiega l’oggetto della presente deliberazione relativa alla non 

necessità di predisporre il bilancio consolidato di tutte le società partecipate, in quanto partecipate 

dal comune in una misura tale che non sposta i dati del bilancio, consueto appuntamento annuale.  

Successivamente, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO CHE al 01/01/2022 la popolazione residente del Comune di Bricherasio era 

pari a 4606 abitanti (inferiore a 5.000 abitanti); 

VISTO l’art. 233 bis, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, che testualmente enuncia 

“Gli Enti Locali con popolazione inferiore a 5000 abitanti possono non predisporre il 

Bilancio Consolidato”; 

CONSIDERATO CHE viene data la facoltà e non obbligo ai Comuni sopracitati, di non 

predisporre il Bilancio Consolidato, pur redigendo la contabilità economico patrimoniale; 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica, espressa ai sensi 

dell’art. 3, lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 174/2012, convertito in Legge n. 213/2012 dal 

Responsabile del Servizio Finanziario; 

TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla 

proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la 

quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti e Votanti: 9 

Astenuti: / 

Voti favorevoli: UNANIMI 

Voti contrari:  / 

 

DELIBERA 

 

1. Di esercitare l’opzione concessa dall’art. 233 bis, comma 3, del TUEL, ed in particolare 

di non adottare il Bilancio Consolidato per l’esercizio 2022, anche se in presenza della 

tenuta della contabilità economico patrimoniale; 

2. Di trasmettere la presente deliberazione al sistema BDAP al fine di assolvere all’obbligo 

informativo dettato dall’art. 9, comma 1- quinquies, del D.L. 113/2016; 

 

Indi per accertata urgenza, con separata votazione espressa per alzata di mano la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti e Votanti: 9 

Astenuti: / 

Voti favorevoli: UNANIMI 

Voti contrari:  / 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U. 

267/2000; 
  

 

 



Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


